手机电脑越用越溜 错别字越来越多

如何看待 当下错别字横行

日前,有媒体报道,重庆一名求职的大学生因在手写的400字个人简历中出现了24个错别字,而遭到公司的拒绝。此事引发了网友们的围观和热议。有人认为错别字威胁到汉字传承,有人则认为无关大局。究竟该如何看待、应对当下无处不在的错别字现象?记者就此采访了有关专家和学生。

不能简单归咎于电脑

一个接受过9年义务教育的人,大约应该掌握3500个常用汉字,那么,为什么一个大学生在短短的400字简历中竟出现24个错别字呢?分析起来,原因大致有三:一是互联网时代读得多、写得少,日常手写汉字的机会更少;二是中小学阶段的语文基础没有打牢;三是对错别字现象不以为然,不重视。

听、说、读、写,是一个人掌握和使用一种语言的4种基本技能。中国社会科学院语言研究所副研究员唐正大认为,这4种技能需全面、均衡地发展。其中"听、说"基本上只和语言本身相关,而"读、写"则离不开记录语言的文字。错别字现象的增多不能简单地归咎于电脑,举个不太恰当的例子,一个学会了高难度体操动作的优秀运动员,绝对不会因此减弱其正常行走或跑步的能力。

规 范 语 言 文 字 弘 扬 民 族 文 化

打好中小学语文基础

语文是贯穿中小学教育阶段始终的一门主课,由于有教学大纲和升学考试的要求,在中小学的语文教学中,还是很重视学生的汉字书

据复旦大学中国语言文学研究所副教授陶寰介绍,目前上海市小学语文教材的编写目标是,通过大量阅读

来扩大学生的知识面和提高理解能力,在大量阅读的过程中学习词语的写法。陶寰认为,如果一个人在中小学时期能够有较广的知识面和丰富的词汇量,而且能够掌握词语的规范写法和准确的意义表达,那么,对于减少成年以后词语贫乏、错别字现象和提笔忘字现象应该是大有帮助的。

深圳外国语学校高中部语文老师田锋对此给予了证实。他说,我们学校的作业、考试都要求学生手写完成,同时还会引导学生进行一定量的阅读。因为汉字是表意文字,懂得了字意,写错的概率就低了。所以,一般阅读能力强的学生,错别字就相对少。

大学生做消灭错别字的表率

衡量一个人的文化程度,很重要的一个标准就是其掌握母语的水平。 大学生作为社会的知识阶层,书写准确规范是最基本的要求,理应在消灭错别字方面做表率。

但现实是,在目前的大学课程设置里,大学语文处于边缘位置,一些大学甚至没有开设大学语文课。与大学英语的课程设置相比,大学语文明显处于弱势地位。

当然,也有一些人在尽己所能地守护着汉字。中国传媒大学学生陈惠玲认为,科技改变生活,但不能让科技操纵生活。电脑带来便利,但不能使我们丢弃自己的文化。她现在仍坚持手写读书笔记、日记,偶尔还会给亲朋写个明信片,或与昔日同学书信往来。她说,我可能有强迫症,看到错别

字非常不舒服,所以自己在写文章的过程中非常注意。

"全世界都在学中国话,孔夫子的话越来越国际化,全世界都在讲中国话,我们说的话让世界都认真听……"只有社会各界达成共识,重

视正确使用汉语的问题;只有每个母语为汉语的人,都能从自身做起,提高文字素养,以消灭错别字为己任,错别字现象才能得到有效遏制。

据《人民日报》(海外版)

▶≠担关链接

一只"癞蛤蟆"难倒七成人

央视《中国汉字听写大会》现场体验团的成人被"间歇""熨帖""黏稠"这些并不算生僻的词难倒,"癞蛤蟆"一词只有30%的人写对,这被戏称为"一只'癞蛤蟆'难倒七成人"。

在这个数字化时代,一项针对 书写的调查结果显示:37%的人经 常提笔忘字,甚至很多不难的字都忘了怎么写;22%的人要写字时首先想依靠的是电脑,而不是笔;16%的人觉得除了名字写得还行,其他字基本没法看;13%的人去外面听课或者开会,最怕的就是记笔记。

(据《北京晚报》)



书画义卖 助力慈善

雍容华贵的牡丹、清风傲骨的梅花、遒劲有力的书法……25日至26日,洛阳2014金秋名家书画联谊展暨名家书画爱心义卖捐助活动在老城区成功举办。100多名书画爱好者齐聚一堂,不仅展出了自己的优秀作品,还现场挥毫泼墨参加义卖。活动由老城区文化局主办,义卖所得善款5000余元将全部捐献给市儿童福利院。

(3000 宋元将至部捐献给巾儿里備利阮。 见习记者 李冰 通讯员 石智卫 摄影报道



羽毛球法国公开赛 马晋/唐渊婷晋级决赛

当日,在2014法国羽毛球公开赛女双半决赛中,中国选手马晋/唐渊婷以2比1战胜日本选手松尾静香/内藤真実,晋级决赛。 (新华社发)

中韩微电影展开幕

中韩两国的影视合作日益密切,日前,首届"中韩青年梦享微电影展"在北京拉开帷幕。

该微电影展共收到微电影作品324部,入围作品32部。入围的作品将角逐出七项大奖。

韩国影星尹恩惠和中国影星秦昊担任此次影展宣传大使。尹恩惠表示,自己很愿意来中国拍戏,并称自己对许鞍华导演的《桃姐》印象深刻,如果有机会愿意合作。

机会愿息合作。 (据《北京晚报》)



■24日,洛阳市女性学会书香女性工作委员会在市图书馆挂牌成立。书香女性工作委员会成立后,将定期举办公益读书报告会,开展与阅读相关的公益活动,分区域开办女性读书会和沙龙等,以推动全民阅读活动深入持续开展,提升洛阳女性文化素养。

(姜明明 吉旭萍)







28元/瓶 150g

好张历。 计运动程

新果上市、原生态 无污染、颗粒大 汁饱满、质量上乘 国家地理标志保护产品





面型加速图含图数视影图

好悲厉。金思山宽物

产自温县、品质保证 现代科技、营养丰富 冲调方便、家居必备 富含18种氨基酸 及青春因子



99元/罐 450g



手工酿造 纯粮固态发酵百姓价格 一钱名酒品质

好来历24小时订购热线: 0379-66778866 集团客户及售后服务: 0379-63350000 洛阳老酒20分钟抵达全城餐桌专用热线:

酒乐go 0379-66777766

尽悉原生态优质安全生活资源 登录好来历官网

www.lyhll.com